
N. 18.397 DI REP.                           N. 12.630 DI RACC.
VERBALE DI ASSEMBLEA DI ASSOCIAZIONE

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemilaventicinque il giorno otto del mese di maggio,
alle ore 15,30 (quindici e minuti primi trenta).

8 maggio 2025
In Milano, nel mio studio in via Francesco Melzi d'Eril n. 26.
Avanti a me FAUSTINO COLIANNI Notaio in Milano, iscritto nel
ruolo dei Notai del Collegio dei Distretti Notarili Riuniti
di Milano, Busto Arsizio, Lodi, Monza e Varese, è presente:
- CARADONNA NICOLETTA, nata a Bari il giorno 6 dicembre 1968,
domiciliata presso la sede dell'Associazione di cui infra, la
quale dichiara di intervenire al presente atto in qualità di
Presidente del Consiglio Direttivo e rappresentante, in forza
di legge e statuto, dell'Associazione non riconosciuta

"ANIT - ASSOCIAZIONE NAZIONALE ITALIANA TRASLOCATORI",
con sede in Roma, via Panama n. 62, Cod. Fisc. 96527400582,
costituita per atto del notaio Tommaso Orsini di Roma, in da-
ta 29 marzo 2022 N. 4149/2706 di rep., registrato a Roma 4,
il 12 aprile 2022 al n. 11494, serie 1T, che mi dichiara di
non essere a conoscenza di fatti modificativi o estintivi dei
propri poteri di rappresentanza,  di seguito definita anche
"ANIT".
Detta Comparente, della cui identità personale io Notaio sono
certo,

premette
che è stata indetta per oggi l'assemblea della suddetta Asso-
ciazione per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
"1. Modifica del progetto di fusione ai sensi dell'art. 2502,
comma secondo, cod.civ.;
2. Approvazione del Progetto di fusione per incorporazione
dell'Associazione FEDERTRASLOCHI nell'Associazione ASSOCIAZIO-
NE NAZIONALE ITALIANA TRASLOCATORI;
3. Delibere inerenti e conseguenti."

Ciò premesso,
la signora Nicoletta Caradonna mi richiede di far constare
con il presente atto pubblico dello svolgimento dell'assem-
blea e delle conseguenti deliberazioni.
Io Notaio aderisco alla richiesta e do atto che l'assemblea
si svolge come segue:
assume la presidenza, nell'indicata qualità, a' sensi di sta-
tuto, Nicoletta Caradonna che, con il consenso dell'Assem-
blea, chiama me Notaio a redigere il verbale.
Dopodichè il Presidente dichiara e fa constatare:
- che l'assemblea è stata regolarmente convocata, ai sensi
dell'articolo 10 dello statuto, mediante avviso di convocazio-
ne inviato agli associati a mezzo messaggio di posta elettro-
nica certificata almeno sette giorni prima della data odierna;
- che sono presenti, in proprio e per delega, numero venti-
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quattro associati su un totale di quarantotto associati, come
da foglio presenze che, previa sottoscrizione a' sensi di leg-
ge, si allega al presente atto sotto la lettera "A";
- che, ai sensi dell'articolo dieci dello statuto, l'assem-
blea si svolge anche mediante mezzi di telecomunicazione che
garantiscono l'identificazione dei partecipanti, la loro par-
tecipazione e l'esercizio del diritto di voto;
- che del Consiglio Direttivo sono presenti: CARADONNA NICO-
LETTA, GRILLO GIOVANNI, FIORE MICHELE, MANZO SONIA e VALENTE
FORTUNATO;
- che ha accertato l'identità e legittimazione dei presenti;
- che pertanto l'assemblea è regolarmente costituita e può va-
lidamente discutere e deliberare sui punti posti all'ordine
del giorno ai sensi del vigente statuto.
Prende la Parola il Presidente il quale informa l'Assemblea
circa le ragioni che rendono opportuno procedere alla fusione
per incorporazione della Associazione "FEDERTRASLOCHI", con
sede in Milano, via Sardegna n. 38, Cod. Fisc. 09919650151
nella "ANIT".
In particolare il Presidente, muovendo dalla consapevolezza
della comunanza di intenti delle due Associazioni e della pos-
sibilità di coordinare le rispettive iniziative ed attività
per incrementare l’efficacia del loro operato, dà atto del co-
mune intento delle Associazioni di fornire alle aziende del
settore un supporto concreto e maggiormente solido, per favo-
rire la loro crescita sia sotto il profilo professionale che
dimensionale, utile per un adeguamento alle nuove e sempre mu-
tevoli esigenze del mercato. In particolare le Associazioni
"FEDERTRASLOCHI" e "ANIT" si prefiggono di collaborare al mas-
simo grado per rappresentare la categoria di riferimento pres-
so le istituzioni e favorire presso le opportune sedi le ini-
ziative legislative volte al riconoscimento dello stato giuri-
dico del Traslocatore, nonché le opportune iniziative tese a
conseguire la defiscalizzazione degli oneri di trasloco anche
al fine di combattere il dilagante abusivismo nel settore, ra-
dicare nei suddetti interlocutori la prospettiva della neces-
sità di sottoscrivere contratti collettivi nazionali di lavo-
ro e, quando ve ne sia l’opportunità, accordi collettivi di
secondo livello, nei quali siano disciplinati tutti gli aspet-
ti nevralgici del lavoro nelle aziende di trasloco. La fusio-
ne consentirà, inoltre, di assorbire il know-how dell'Associa-
zione incorporanda nella struttura dell'Associazione incorpo-
rante, ottenendo altresì una riduzione dei costi di gestione
e amministrazione divenuti nel tempo superflui.
A tal riguardo il Presidente dà atto dell'avvenuta esecuzione
degli adempimenti previsti dal combinato disposto degli artt.
42-bis, 2501-ter e 2501-septies cod.civ. e, in particolare,
dichiara:
- che gli organi amministrativi dell'Associazione "FEDERTRA-
SLOCHI" e della Associazione "ANIT" hanno proceduto in data 3



settembre 2024 alla redazione di un progetto di fusione per
incorporazione dell'Associazione "FEDERTRASLOCHI" nell'Asso-
ciazione "ANIT", progetto che si allega al presente atto, uni-
tamente ai suoi allegati, sotto la lettera "B" previa sotto-
scrizione a' sensi di legge;
- che, ai sensi del combinato disposto degli articoli 42-bis
e 2501-quinquies cod.civ., è stata predisposta dagli organi
amministrativi delle due Associazioni la relazione, unica per
entrambe le Associazioni, illustrativa e giustificativa, sot-
to il profilo giuridico ed economico, il progetto di fusione;
- che, ai sensi del combinato disposto degli articoli 42-bis
e 2501-septies cod.civ., in data 18 aprile 2025 sono stati
pubblicati sul sito internet dell'Associazione "FEDERTRASLO-
CHI" (https://www.federtraslochi.com/) e sul sito internet
dell'Associazione "ANIT" (https://www.anit.it/) il progetto
di fusione con allegato il nuovo testo di Statuto della Asso-
ciazione incorporante, la relazione degli amministratori e i
rendiconti finanziari degli ultimi tre esercizi della "ANIT"
e degli ultimi due esercizi della "FEDERTRASLOCHI" (non aven-
do avuto quest'ultima autonoma gestione contabile-finanziaria
per l'esercizio sociale 2022 in quanto soggetta all'attività
di gestione e amministrazione contabile-finanziaria della
FAI, Federazione Autotrasportatori Italiani, a cui essa era
associata), e delle cui risultanze il Presidente dà sommaria
esposizione all'Assemblea;
- che dalla predetta pubblicazione alla data odierna è tra-
scorso il termine di cui al combinato disposto degli artt.
42-bis, 2501-septies e 2505-quater cod.civ..
Infine, il Presidente espone all'Assemblea che, a seguito del-
l'efficacia della fusione, l'Associazione incorporante modifi-
cherà la propria denominazione in "Associazione Anit Federtra-
slochi", siglabile in "ANIT", e inoltre abrogherà lo Statuto
vigente, adottando in sua sostituzione il nuovo testo di sta-
tuto, già allegato sotto la lettera "C" al progetto di fusio-
ne come sopra allegato al presente atto sotto la lettera "B",
che il Presidente presenta all'Assemblea.
Il Presidente a questo punto dà atto del rilevamento nel pro-
getto di fusione dei seguenti refusi:
- a pagina quattro, "Notaio Luciano Quaccia" in luogo di "Lu-
ciano Quaggia";
- a pagina sette, "muterà la propria denominazione in "ANIT
FEDERTRASLOCHI", siglabile in "AFT" in luogo di "muterà la
propria denominazione in "Associazione Anit Federtraslochi",
siglabile in "ANIT", con conseguente corrispondente modifica
dello statuto contenente le norme sull'ordinamento e ammini-
strazione dell'Associazione risultante dalla fusione, allega-
to sotto la lettera "C" al progetto di fusione già allegato
al presente atto sotto la lettera "B";
- a pagina otto, "articolo 10 dello Statuto" in luogo di "ar-
ticolo 17 dello Statuto";



- a pagina nove, "Alle Assemblee straordinarie degli Associa-
ti che saranno convocate per l'approvazione del presente pro-
getto di fusione verranno presentate le situazioni patrimonia-
li aggiornate alla data del 30.04.2024.", in luogo di "Alle
Assemblee degli Associati che saranno convocate per l'approva-
zione del presente progetto di fusione verranno presentati i
rendiconti finanziari degli esercizi chiusisi alla data del
31.12.2024 e già approvati dalle relative Assemblee.".
Il Presidente conclude la propria esposizione sottoponendo al-
l'approvazione dell'Assemblea il seguente

TESTO DI DELIBERAZIONE
L'Assemblea,
- udite e approvate le comunicazioni del Presidente;
- preso atto del progetto di fusione da attuarsi mediante in-
corporazione della Associazione "FEDERTRASLOCHI" nell'Associa-
zione "ANIT - ASSOCIAZIONE NAZIONALE ITALIANA TRASLOCATORI";
- preso atto dei rendiconti finanziari degli ultimi tre eser-
cizi della Associazione "ANIT - ASSOCIAZIONE NAZIONALE ITALIA-
NA TRASLOCATORI" e degli ultimi due esercizi dell'Associazio-
ne "FEDERTRASLOCHI";
- preso atto dell'avvenuta esecuzione degli adempimenti previ-
sti dagli artt. 42-bis, 2501-ter e 2501-septies cod. civ.;

DELIBERA
A) Di modificare, ai sensi dell'art. 2502 comma secondo del
Codice Civile, il progetto di fusione mediante eliminazione
dei refusi rilevati come sopra riportati e sostituzione del
relativo testo come segue: a pagina quattro, sostituzione del-
l'espressione "Notaio Luciano Quaccia" con "Notaio Luciano
Quaggia"; a pagina sette, sostituzione dell'espressione "mute-
rà la propria denominazione in "ANIT FEDERTRASLOCHI", siglabi-
le in "AFT"" con "muterà la propria denominazione in "Associa-
zione Anit Federtraslochi", siglabile in "ANIT"", con conse-
guente corrispondente modifica dello statuto contenente le
norme sull'ordinamento e amministrazione dell'Associazione ri-
sultante dalla fusione, allegato sotto la lettera "C" al pro-
getto di fusione già allegato al presente atto sotto la lette-
ra "B"; a pagina otto, sostituzione dell'espressione "artico-
lo 10 dello Statuto" con "articolo 17 dello Statuto"; a pagi-
na nove, sostituzione del periodo "Alle Assemblee straordina-
rie degli Associati che saranno convocate per l'approvazione
del presente progetto di fusione verranno presentate le situa-
zioni patrimoniali aggiornate alla data del 30.04.2024." con
"Alle Assemblee degli Associati che saranno convocate per
l'approvazione del presente progetto di fusione verranno pre-
sentati i rendiconti finanziari degli esercizi chiusisi alla
data del 31.12.2024 e già approvati dalle relative Assem-
blee.", invariato nel resto il testo del progetto di fusione
che, nella sua nuova formulazione e unitamente ai suoi allega-
ti, si allega, previa sottoscrizione a' sensi di legge, al
presente atto sotto la lettera "C".



B) Di approvare il progetto di fusione per incorporazione del-
la Associazione "FEDERTRASLOCHI" nella Associazione "ANIT -
ASSOCIAZIONE NAZIONALE ITALIANA TRASLOCHI", come sopra modifi-
cato e allegato al presente atto nella sua nuova formulazione
sotto la lettera "C", dal quale in particolare risulta che:
- subordinatamente all'efficacia della fusione, l'Associazio-
ne incorporante muterà la propria denominazione assumendo qua-
le nuova denominazione "Associazione Anit Federtraslochi" e a-
dotterà quale proprio Statuto il testo già allegato al proget-
to di fusione sotto la lettera "C.a.", come sopra modificato
e allegato al presente atto sotto la lettera "C";
- ai sensi del combinato disposto degli artt. 42-bis, 2503 e
2505-quater cod. civ., la fusione non può essere attuata pri-
ma del decorso senza opposizione da parte dei creditori ante-
riori alla pubblicazione sul sito internet delle Associazioni
del progetto di fusione, del termine di trenta giorni dall'ul-
timo degli adempimenti previsti dall'articolo 2502-bis
cod.civ.;
- ai fini dell'art. 2504-bis comma secondo cod.civ., la fusio-
ne avrà effetto quando sarà eseguita l'ultima delle iscrizio-
ni prescritte dall'art. 2504 cod. civ. o dal momento successi-
vo che sia eventualmente stabilito nell'atto di fusione e a
seguito della pubblicazione dello stesso;
- le operazioni dell'Associazione incorporanda saranno imputa-
te al rendiconto dell'Associazione incorporante a far tempo
dalla data di efficacia della fusione, cioè dall'ultimo degli
adempimenti prescritti dall'art. 2504 cod. civ.;
- con la fusione non si realizzano nè trattamenti riservati a
particolari categorie di associati nè vantaggi particolari a
favore dei soggetti cui compete l'amministrazione delle Asso-
ciazioni partecipanti alla fusione.
C) Di stabilire che verranno trasferiti di pieno diritto e a
titolo universale per effetto dell'atto di fusione, a favore
della Associazione incorporante, tutti i cespiti attivi e pas-
sivi della Associazione incorporanda, diritti, ragioni, azio-
ni, depositi e rapporti contrattuali con terzi, senza eccezio-
ni.
D) Di dare mandato al Presidente del Consiglio Direttivo, con
facoltà di sostituire a sè altri, affinché, osservate le nor-
me di legge, dia esecuzione al progetto di fusione approvato
dall'odierna assemblea con ogni opportuna facoltà per defini-
re tutti i rapporti fra le Associazioni da fondersi, stipula-
re in concorso con i delegati della Associazione incorporanda
l'atto o gli atti pubblici di fusione, alle condizioni sopra
indicate e con quelle altre clausole che saranno ritenute op-
portune, stabilire la data di effetto della fusione ai sensi
dell'art. 2504-bis, secondo comma, del Codice Civile, effet-
tuare la fusione eventualmente anche in forma anticipata qua-
lora ricorrano tutte le circostanze previste dall'art. 2503
cod. civ. e provvedere in genere a ogni altra operazione con-



nessa o dipendente.
E) Di dare mandato al Presidente dell'odierna assemblea per-
ché abbia ad accettare e introdurre nelle delibere come sopra
assunte le eventuali modificazioni, soppressioni e aggiunte
che venissero richieste dall'Autorità competente ai fini de-
gli adempimenti ai sensi di legge.
Il Presidente apre quindi la discussione e, nessuno chiedendo
la parola, il testo di deliberazione surriportato viene messo
ai voti e dopo prova e controprova risultano
ASTENUTI: nessuno
CONTRARI: nessuno
FAVOREVOLI: ventiquattro
e pertanto il testo risulta approvato per alzata di mano al-
l'unanimità dei presenti e pertanto risulta approvato con le
maggioranze conformi a quelle previste dallo Statuto.
Dopodichè, il Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore
15,50 (quindici e minuti primi cinquanta).
Le spese del presente atto sono a carico della Associazione.
Di quest'atto ho dato lettura alla Comparente che, approvando-
lo e confermandolo, lo sottoscrive con me Notaio, omessa la
lettura degli allegati per espressa volontà della Comparente
stessa e con il mio consenso, alle ore 16,30 (sedici e minuti
primi trenta).
Consta di tre fogli scritti in parte con mezzi elettronici da
persone di mia fiducia e in parte a mano da me notaio per un-
dici intere facciate e parte della dodicesima fin qui.
Firmato: NICOLETTA CARADONNA
Firmato: Faustino Colianni notaio















































































































































COPIA SU SUPPORTO INFORMATICO CONFORME ALL'ORIGINALE SU SUPPORTO 
CARTACEO, AI SENSI DELL'ART. 22 D. LGS. 7 MARZO 2005 N. 82. L'ORIGINALE 
E' MUNITO DELLE PRESCRITTE FIRME. SI RILASCIA IN CARTA LIBERA PER USO 
FISCALE.
MILANO, 09/05/2025


